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ОТВОРЕНО ПИСМО ДО: Господин Кръстю КРЪСТЕВ 

  Министър на културата на Република България 
ДО:           арх. Чавдар ГЕОРГИЕВ 

  Заместник-министър на културата на Република България 
ДО:           Комисия по култура към Народното събрание на РБ 
ДО:           Александър ТРАЙКОВ 

Главен директор на „Инспекторат за опазване на  културното 
наследство“ в МК  

     ДО:  арх. Милен МАРИНОВ   
 Регионален инспектор за Северен централен район 
КОПИЕ До: арх. Петър ПЕТРОВ - Директор НИНКН 
КОПИЕ До: DOCOMOMO International, КАБ, САБ, БНК ИКОМОС, СБХ,  

Дата:  10.06.2023 г.    МЕДИАПУЛ, в. СЕГА, в. ДНЕВНИК, в. ДУНАВМОСТ 
 
Относно:  Протокол от заседание на СЕСОНКЦ № 101/19-20.12.2022 г. 

с бележка на служебния министър на културата Найден Тодоров от 05.06.2023 г. 
 

Уважаеми Господин Министър,  
Уважаеми Господин Зам.-Министър, 
Уважаеми Дами и Господа, 
 
С писма, внесени в Министерство на културата (вх.№ 94-00-123/27.01.2023 г., № 70-00-3647-[1]/09.03.2023), 
приканихме Министерство на културата към бързи действия за завършване на протокола и обнародване решението 
на СЕСОНКЦ № 101 от 19-20.12.2022 г. за обявяване на Приемната сграда на Летище Русе за единична 
архитектурно-строителна и художествена недвижима културна ценност от Най-ново време с категория „национално 
значение“, при ОГРОМЕН РИСК за автентичността на Приемната сграда на летище Русе поради протичащи 
ремонтни дейности след отдаване на обекта на концесия. 
 
Въпреки всички предупреждения от наша страна и без да получим съответни законосъобразни отговори от 
министерство на културата, Протокол № 101 от заседание на СЕСОНКЦ, състояло се на 19-20.12.2022, бе подписан 
шест месеца след провеждането на заседанието на експертния съвет, ден преди служебният министър Найден 
Тодоров да напусне Министерството (05.06.2023 г.).  
 
Буди недоумение ръкописната бележка при подписа на министър Найден Тодоров в протокола, която буквално гласи 
следното:  

„без т. 3, която да бъде допълнително обсъдена във формат представител  Русе, министър, зам. 
министър, дир. НИНКН“.  

 
1. Напечатаният протокол отразява вярно обстоятелствата от заседанието. 
2. Обсъжданията по т. 3,4 и 5 от дневния ред, които засягат обекти в гр. Русе, бяха проведени в присъствието 

на представител на Русе - г-жа Севги Хебибова, главен експерт в дирекция „Административен контрол, 
регионално развитие и държавна собственост“ към Областна администрация на област Русе 

3. Директорът на НИНКН участва в заседанието. Той е пълноправен член на СЕСОНКЦ и е гласувал в полза на 
обявяването на обекта за НКЦ. По негово предложение точката е включена в дневния ред на заседанието. 

4. По т. 3 единодушно, всички присъстващи членове на СЕСОНКЦ гласуваха  (с 14 гласа „ЗА“) в полза на 
обявяването на  „Приемна сграда на аерогара Русе“, намираща се в землището на с. Щръклево, община 
Иваново, област Русе, за единична архитектурно-строителна и художествена недвижима културна ценност от 
Най-ново време с категория „национално значение“. 

 
Не са налице и не са посочени никакви законови основания на изискваното в бележката на служебния 
министър Найден Тодоров допълнително обсъждане на казуса по т. 3 от „министър, зам. министър, 
представител на Русе и директора на НИНКН“, с което да се отлага или евентуално отменя решението на 
СЕСОНКЦ, взето на 19.12.2022 г. 
 
Настояваме за спешно преподписване на Протокол № 101/19-20.12.2022 г., за да се отстрани тази грешка и за 
спешно обнародване в Държавен вестник на решението на СЕСОНКЦ за обявяване Приемната сграда на 
Летище Русе за единична архитектурно-строителна и художествена недвижима културна ценност от Най-ново 
време с категория „национално значение“. 
 
С уважение, 
арх. Никола Янев  

Председател на ДОКОМОМО България – секция към 
международната неправителствена организация Docomomo International 
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